Représentation géometrique des hombres complexes

1) Relations nombres complexes - Vectenrs

1 ) Representation vectorielle

Faire des opérations entre nombres complexes . 2B
, équivaut , en terme géométrique , a effectuer | IM OB
des opérations entre vecteurs : " A
Aingi , on a les relations : A
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Zn=(Zn~Z0)~ OB
De méme , au niveau des normes / distances : Retrouvez nous
— gratuitement sur
|Zol= | Zo—Za |~ |OA]| www.fiches-land.eu
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|Zs|=| Za~Za |5 [|OB |
2 ) Opérations vectorielles C
a ) Somme de nombres complexes
Za+Zo=(Za-Zo) + (Zo—Za) * OA + OB B
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Le point C a pour affixe Zo= Zy + Zp A
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b ) Différence de nombres complexes
. . | mop 4B
Zo-Zo=(Zo-Zo) - (Zsa~Zo) “OB - OA )
~ OB+ AO
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¢ ) Vecteurs colinéaires

T — - |- - . —= —
2 vecteurs CA et CD sont colinéaires si on a la relation CA = » CD avee » SR

En écriture complexe , onadone ( Zy—Zc) =+ (Zp— Zc)

Retrouvez nous

3 ) Transformations planes gratuitement sur

www.fiches-land.eu
Transformation De centre €2 ( d’affixe z, )
Homothétie Zp' -2, =kizp-2,)
Rotation d>angle ¢ 5 zg=€ (2 2y)
Similitude kot Z - zo=k*e " (z-2,)
Translation T = u +iv 2 =z+T

Avec Zp’ image de Zp aprés transformation
Remarque : Sile centre de transformation est O , on a alors Zo=Zo =0+ 01

Ex: Rotation de centre z,= 2+3i et d’angle & = I1/2/du point zp = 3+4i
Zp - Zy=€' | (Zp - Zy)
Zp® — ( 243i ) = (cos(IL2) +i sin (11/2) ) ((B-H4i)-2+31)) P’ p

Zp® — (2431) = (i) (L +1i)
Zp® — (2431 ) = (-1 +i)

Zp> = (-1 +i)+(243i) Im 3
7ot = (1+4i)
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